



28 мая исполнилось 60 лет со дня рождения нашего земляка Назифа Идрисовича Еналеева – первого заместителя руководителя Администрации Губернатора Самарской области. Родился он в татарском селе Большая Поляна (Иса авылы) ныне Кадошкинского района Мордовии. Отлично учился в школе, затем стал ярким студентом факультета русского языка и литературы Мордовского государственного педагогического института имени М.Е.Евсевьева. Не случайно после окончания вуза был рекомендован в аспирантуру. Став кандидатом философских наук, вернулся в родной пединститут уже преподавателем философии, затем стал доцентом, заведующим кафедрой философии и политэкономии.

Можно без преувеличения сказать, что Назиф Идрисович, которого отличает живой ум, начитанность, коммуникабельность, оставался одним из наиболее любимых преподавателей для сотен выпускников пединститута. Сейчас в общеобразовательных школах Мордовии и в других учреждениях трудятся бывшие студенты Еналеева, которым он привил любовь к философии, к гуманитарному знанию, к культуре. Дело в том, что в процессе преподавания своей дисциплины Еналеев органично сочетал необходимый академизм с непринужденностью, а строгие научные теории самым естественным образом подкреплял замечательными стихами разных поэтов. И не только потому, что поэзия уже сама по себе является высокой философией. Еще и потому, что Назиф Еналеев искренне любит стихи, знает наизусть многие произведения классиков русской и мировой поэзии. Кстати, он и сейчас не отбросил в сторону увлечение литературой, по-прежнему интересуется хорошими стихами и ценит яркую, умную и метафоричную публицистику.

Еще работая в пединституте, Еналеев обратил на себя внимание как неординарный политический аналитик и публицист, чьи статьи в республиканских газетах, выступления по радио, телевидению и просто в трудовых коллективах по линии общества «Знание» отличались живостью и глубиной.

И не случайно в 1995 году Назиф Идрисович Еналеев оказался в команде вновь избранного Главы нашей республики Николая Ивановича Меркушкина, был назначен его советником, а затем был переведен на должность начальника

информационно-аналитического управления Администрации Главы РМ. На протяжении всех этих лет Еналеев принимал активное и квалифицированное участие в идеологическом обеспечении курса республиканского руководства на согласие, порядок и созидание, на активное социально-экономическое развитие нашего региона. И не случайно работа Н.И.Еналеева была отмечена высокой наградой: он является заслуженным работником органов государственной власти Республики Мордовия. Назиф Идрисович нередко бывает в своей родной деревне Большая Поляна, где до недавнего времени жила его мать Алия Абдулловна, которая многие годы была сельским фельдшером. Сейчас ее уже нет в живых. Она, естественно, радовалась научным, педагогическим, а затем и политическим успехам сына, ставшего известным человеком в республике, и, конечно, переживала за него, зная о том, насколько ответственной является его деятельность. Алия Абдулловна одобрила и отъезд сына на работу в Самару, где он был назначен вначале советником Губернатора Николая Ивановича Меркушкина, а затем – первым заместителем руководителя Администрации Губернатора Самарской области.

У Назифа Идрисовича двое детей – Светлана и Руслан, жена – Надежда Николаевна. *Редакция газеты «Юлдаш» поздравляет Назифа Идрисовича Еналеева с юбилеем, желает ему здоровья, счастья, благополучия и успехов в его работе!*